

**«Σχολείο και Κοινότητα»:  
Ανοικτά Σεμινάρια για εκπαιδευτικούς, γονείς,  
ευρύτερο ενδιαφερόμενο κοινό»**

**Διοργάνωση:  
Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου  
- Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου  
- Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Β. Καλοκύρη**

**Ανακοίνωση - Πρόσκληση**

Το Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου, το Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου και η Σύμβουλος Εκπαίδευσης επιστημονικής αρμοδιότητας των Φιλολόγων και παιδαγωγικής ευθύνης-μέλος ΕΠ.Ε.Σ. του Προτύπου Γυμνασίου Β. Καλοκύρη, πιστεύοντας στην επικοινωνία και την συνεργασία του Σχολείου με την εκπαιδευτική και την ευρύτερη κοινότητα για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της σύγχρονης πραγματικότητας,

**σας προσκαλούμε**

να μοιραστούμε προβληματισμούς, να συζητήσουμε με ειδικούς και να ανιχνεύσουμε λύσεις σε καίρια ζητήματα, στο πλαίσιο Ανοικτών Σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς, γονείς, ευρύτερο ενδιαφερόμενο κοινό, που φέρνουν πιο κοντά «Σχολείο και Κοινότητα».

Η έναρξη των Ανοικτών Σεμιναρίων, για το σχολ. έτος 2023-24, γίνεται τον Ιανουάριο, με το ακόλουθο Πρόγραμμα:

**Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024, ώρα 18:00-20:00,  
στο Ηράκλειο,  
στο Αμφιθέατρο του σχολικού κτηρίου των Προτύπων Γυμνασίου και  
Γενικού Λυκείου (πρώην ΠΕΚ), Εσταυρωμένος, οδός Ι. Κορνάρου  
(μετά τις εστίες του ΕΛΜΕΠΑ)**

**«Σχολείο και Κοινότητα»: 1<sup>ο</sup> Ανοικτό Διαδραστικό Σεμινάριο  
σχ. έτ. 2023-2024, με θέμα**

**«Ενδοσχολική βία και εκφοβισμός:  
Ο ρόλος του εκπαιδευτικού».**

**Ομιλήτρια:  
Φωτεινή Παπαδάτου,  
Ψυχολόγος στον Οργανισμό «Χαμόγελο του Παιδιού»**

### **Συντονισμός συζήτησης και διάδρασης με το κοινό:**

δρ Βασιλεία (Λιάνα) Καλοκύρη,  
Σύμβουλος Εκπ/σης Φιλολόγων του Προτύπου Γυμνασίου Ηρακλείου και του  
Προτύπου Γενικού Λυκείου Ηρακλείου, Σύμβουλος Παιδαγωγικής Ευθύνης -  
Μέλος ΕΠ.Ε.Σ. του Προτύπου Γυμνασίου

### **Οργανωτική επιτροπή:**

Σύμβουλος Εκπ/σης Φιλολόγων δρ Β. Καλοκύρη,  
Διευθυντής Προτύπου Γυμνασίου δρ Ιωάννης Α. Παπαδάκης,  
Διευθύντρια Προτύπου Γενικού Λυκείου δρ Μαρία Πολυχρονάκη,  
Υποδιευθύντρια -μέλος ΕΠ.Ε.Σ. του Προτύπου Γυμνασίου Ασημένια Χαρκιωτάκη.

### **Σύντομη παρουσίαση προβληματικής και περιεχομένου του 1<sup>ου</sup> Ανοικτού Διαδραστικού Σεμιναρίου:**

Ο σχολικός εκφοβισμός και η βία αποτελούν σύγχρονο πρόβλημα που απασχολεί όλο και περισσότερο τα Σχολεία αλλά και την κοινωνία γενικότερα.

Η Ψυχολόγος του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», κ. Φωτεινή Παπαδάτου, έχει προσκληθεί από τους Οργανωτικούς φορείς (Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου, Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου και Σύμβουλο Εκπαίδευσης Φιλολόγων Β. Καλοκύρη) για ομιλία και διαδραστική συζήτηση στην θεματική ενότητα του εκφοβισμού, στο πλαίσιο της υλοποίησης του 1<sup>ου</sup> Ανοικτού Σεμιναρίου στο ευρύτερο θεματικό πεδίο «Σχολείο και Κοινότητα».

Στο Σεμινάριο αυτό, αρχικά, παρουσιάζεται μια μελέτη περίπτωσης, πραγματικό περιστατικό της Εθνικής Τηλεφωνικής Γραμμής για τα Παιδιά SOS 1056, μέσα από την οποία αναδεικνύεται το θεωρητικό υπόβαθρο του φαινομένου, με έμφαση στους ρόλους που ενδέχεται να υιοθετήσουν τα παιδιά σε αντίστοιχα περιστατικά, στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αυτών καθώς επίσης στις συνέπειες και τρόπους διαχείρισής του.

Εν συνεχεία, ενισχύεται ο ρόλος του/της εκπαιδευτικού απέναντι σε τέτοια φαινόμενα, διευρύνοντας τις γνώσεις και δεξιότητές τους για αυτή την θεματική.

Παράλληλα, παρέχονται καλές πρακτικές πρόληψης και αντιμετώπισης του φαινομένου.

Εν κατακλείδι, παρουσιάζονται οι απαραίτητες διαδικασίες που καλείται ένα σχολείο να ακολουθήσει για την αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών ενδοσχολικής βίας κι εκφοβισμού.

-----

**Σύντομο βιογραφικό της Ομιλήτριας  
Παπαδάτου Φωτεινής,  
Ψυχολόγου στον Οργανισμό "Το Χαμόγελο του Παιδιού"**

ΣΠΟΥΔΕΣ

Απόφοιτη του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: "Φύλο και Νέα Εκπαιδευτικά και Εργασιακά Περιβάλλοντα στην

Κοινωνία της Πληροφορίας”, με μετεκπαίδευση στην Γνωσιακή-Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεία παιδιών, εφήβων και ενηλίκων (τρία έτη) και στην Συστημική Ψυχοθεραπεία (ένα έτος).

#### ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Σε θέση ψυχολόγου έχει εργαστεί στο Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Νομού Λασιθίου Κρήτης, στην Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Μαλεβιζίου Κρήτης, στο Ινστιτούτο Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων και στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, στο Συμβουλευτικό Κέντρο Κακοποιημένων Γυναικών του μη κερδοσκοπικού σωματείο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Νομού Ηρακλείου. Επίσης, έχει συνεργαστεί με το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου Κρήτης. Από το 2017 εργάζεται στον Οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού».

#### ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΣΤΟΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

Από το 2017, οπότε εργάζεται στον Οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού», συμμετέχει αδιαλείπτως στην ανάπτυξη, στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση προγραμμάτων πρόληψης και ευαισθητοποίησης εξειδικευμένα για την σχολική κοινότητα. Συγκεκριμένα, σε θεματικές που άπτονται της παιδικής κακοποίησης, του σχολικού εκφοβισμού, της ασφαλούς πλοήγησης στο διαδίκτυο, της προστασίας από την σεξουαλική κακοποίηση, την σχολική προσαρμογή, την ψυχική ανθεκτικότητα, την διαχείριση κρίσεων, κ.α. Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο συμμετοχής του Οργανισμού σε ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus+, σε συνεργασία με εκπροσώπους άλλων χωρών, συνδιαμόρφωσε ολοκληρωμένα προγράμματα ευαισθητοποίησης

- για τον σχολικό εκφοβισμό (βλ. VR not Bullies

<https://vrnotbullies.eu/el/virtual-reality-as-a-tool-for-counteracting-bullying-amongst-youth-%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ac/> )

- και για την ρητορική μίσους (βλ. Ycreate <https://www.ycreate.info/el>

Για οργανωτικούς λόγους, παρακαλούμε συμπληρώστε την ηλεκτρονική φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σας στο 1<sup>ο</sup> Ανοικτό Σεμινάριο (29-1-2024), με θέμα «**Ενδοσχολική βία και εκφοβισμός: Ο ρόλος του εκπαιδευτικού**», με ομιλήτρια την ψυχολόγο στο «Χαμόγελο του Παιδιού» κ. Παπαδάτου Φωτεινή.

[https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdY-E\\_oObFQMZDAML-pCJO4Y8drhTAEs9F7\\_1X\\_7IXrYmUlxA/viewform](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdY-E_oObFQMZDAML-pCJO4Y8drhTAEs9F7_1X_7IXrYmUlxA/viewform)

**Αγαητοί και Αγαπητές, Συνάδελφοι Εκπαιδευτικοί, Γονείς, ενδιαφερόμενο κοινό,**

**Σας περιμένουμε για μια εποικοδομητική, επιμορφωτική και διαδραστική συνάντηση!**

**Με τιμή,**

**Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου**

**- Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου**

**- Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Προτύπων Γυμνασίου & ΓΕ.Λ. Ηρακλείου, μέλος ΕΠ.Ε.Σ. Προτύπου Γυμνασίου Β. Καλοκύρη**